

एक मजबूत ऑंटारियो का निर्माण करना

2023 बजट आज और भविष्य में एक लचीली अर्थव्यवस्था के लिए योजना प्रदान करता है

Toronto — आज, वित्त मंत्री Peter Bethlenfalvy ने ऑंटारियो का [2023 बजट: एक मजबूत ऑंटारियो का निर्माण करना](#) जारी किया। यह एक ऐसी योजना है जो भावी पीढ़ियों के लिए एक मजबूत राजकोषीय आधार तैयार करते हुए आज के लोगों और व्यवसायों की मदद के लिए एक जिम्मेदार, लक्षित दृष्टिकोण के साथ चल रही वैश्विक आर्थिक अनिश्चितता को नेविगेट करती है।

मंत्री Bethlenfalvy ने कहा, "ऑंटारियो की अर्थव्यवस्था लचीली बनी हुई है, लेकिन आगे की राह अनिश्चित है।" "हमारी सरकार के पास इन चुनौतियों को नेविगेट करने की सही योजना है। हम ऑंटारियो का निर्माण कर रहे हैं ताकि हमारे पास भविष्य के लिए एक मजबूत अर्थव्यवस्था और प्रांत भर में विकास का समर्थन करने के लिए आवश्यक बुनियादी ढांचा हो सके।

सरकार की योजना लागत को कम करके, प्रमुख बुनियादी ढांचे की परियोजनाओं के निर्माण में तेजी लाने और व्यवसायों, परिवारों तथा कामगारों की मदद के लिए अधिक नौकरियों और निवेश को आकर्षित करके विकास को गति देने के लिए महत्वपूर्ण कार्रवाई करना है। प्रमुख बातों में शामिल हैं:

- नए Ontario Made Manufacturing Investment Tax Credit (ऑंटारियो निर्मित विनिर्माण निवेश कर क्रेडिट) को लॉन्च करना, जो स्थानीय निर्माताओं को अपनी लागतों को कम करने, कामगारों में निवेश करने, नवाचार करने और अधिक प्रतिस्पर्धी बनने में मदद करने के लिए 10 प्रतिशत वापसी योग्य Corporate Income Tax (कॉर्पोरेट आयकर) क्रेडिट प्रदान करेगा।
- ऑंटारियो की महत्वपूर्ण खनिज रणनीति (Critical Minerals Strategy) को आगे बढ़ाना, जो उत्तरी ऑंटारियो में उद्योगों, संसाधनों और कामगारों और दक्षिणी ऑंटारियो में विनिर्माण के बीच बेहतर आपूर्ति श्रृंखला कनेक्शन का समर्थन करता है, जिसमें ऑंटारियो-आधारित इलेक्ट्रिक वाहन (EV) और बैटरी विनिर्माण शामिल हैं। सरकार ऑंटारियो जूनियर एक्सप्लोरेशन प्रोग्राम (Ontario Junior Exploration Program) में 2023-24 में अतिरिक्त \$ 3 मिलियन और 2024-25 में \$ 3 मिलियन का निवेश कर रही है ताकि अधिक कंपनियों को संभावित खनिज जमा की खोज करने और इस विकासशील क्षेत्र में आगे निवेश आकर्षित करने में मदद मिल सके। सरकार Ring of Fire के लिए सड़कों के निर्माण हेतु भी काम जारी रखे हुए है।
- Volkswagen AG की सहायक कंपनी St. Thomas, ऑंटारियो में ई. वी. बैटरी निर्माण सुविधा स्थापित करने की हाल ही में घोषणा करने से पहले, वैश्विक वाहन निर्माताओं तथा इलेक्ट्रिक वाहन बैटरी और बैटरी सामग्री के आपूर्तिकर्ताओं द्वारा ऑंटारियो को इलेक्ट्रिक वाहन आपूर्ति श्रृंखला पर एक वैश्विक नेतृत्वकर्ता के रूप में स्थापित करने के लिए \$ 16 बिलियन से अधिक के निवेश को आकर्षित करना।

- ग्रिडलॉक को राहत देना, नौकरियां पैदा करना और प्रमुख बुनियादी ढांचा परियोजनाओं पर निर्माण शुरू करके समुदायों को जोड़ना जारी रखना, जिसमें भविष्य के Bradford Bypass पर पुल पार करना, Kitchener और Guelph के बीच नए Highway 7 के लिए निर्माण का अगला चरण, पूर्वी ऑंटारियो के माध्यम से Pickering से Highway 401 को चौड़ा करने के लिए काम जारी रखना, साथ ही साथ Highway 413 बनाने की योजनाओं को आगे बढ़ाना शामिल है।
- निजी क्षेत्र की विशेषज्ञता का लाभ उठाने और कामगारों के लिए अधिक सुलभ, लचीले प्रशिक्षण के अवसर प्रदान करने के लिए यूनियन प्रशिक्षण हॉल सहित प्रशिक्षण केंद्रों का विस्तार करने के लिए कौशल विकास फंड (Skills Development Fund) की एक नई पूंजी धारा के लिए 2023-24 में \$ 224 मिलियन प्रदान करना।
- प्रांत के लिए कुशल ट्रेडों में मांग वाले पेशेवरों सहित, अधिक कुशल कामगारों को आकर्षित करने के लिए तीन वर्षों में अतिरिक्त \$ 25 मिलियन के साथ ऑंटारियो आप्रवासी नामांकित कार्यक्रम (Ontario Immigrant Nominee Program) को बढ़ाना।

कामगारों के लिए काम करके, लागत को कम रखके और बेहतर सेवाएं प्रदान करके, हर किसी को ऑंटारियो की योजना में भाग लेने और लाभ उठाने का अवसर मिलेगा। प्रमुख बातों में शामिल हैं:

- परियोजना के विकास को अगले चरण की मंजूरी के लिए तेजी लाने के लिए \$9.6 मिलियन के एक अतिरिक्त निवेश के साथ, Toronto और Peel में दोहरी साइट परियोजना में निर्माण की दिशा को आगे बढ़ाने के द्वारा, Runnymede Healthcare Centre के First Responders Wellness and Rehabilitation Centre में आघात के बाद तनाव जन्य चोट तथा अन्य समवर्ती मानसिक स्वास्थ्य विकारों का सामना करने वाले पहले उत्तरदाताओं के लिए देखभाल की पूर्ण निरंतरता का समर्थन करना।
- 100,000 अतिरिक्त वरिष्ठ नागरिकों को कार्यक्रम का पात्र होने तथा लाभ का वार्षिक रूप से मुद्रास्फीति में समायोजन के लिए जुलाई 2024 से शुरू होने वाले Guaranteed Annual Income System (GAINS - गारंटीशुदा वार्षिक आय प्रणाली) कार्यक्रम के विस्तार में परिवर्तन प्रस्तावित करके अधिक वरिष्ठ नागरिकों को वित्तीय सहायता प्रदान करना।
- संघीय सरकार से चल रहे आवास सामर्थ्य संकट से निपटने के लिए सभी नए बड़े पैमाने पर उद्देश्य-निर्मित किराये की आवास परियोजनाओं पर हार्मोनाइज्ड सेल्स टैक्स (एचएसटी) को स्थगित करने का आह्वान किया। ऑंटारियो इस उपाय का समर्थन करेगा, क्योंकि यह रोजगार सृजित करने, आर्थिक विकास को प्रोत्साहित करने और विकास का समर्थन करने में मदद करते हुए किराये के आवास की और अधिक इकाइयों के निर्माण में मदद करेगा।
- जो बेघर हैं या बेघर होने का खतरा झेल रहे हैं, मानसिक स्वास्थ्य और नशे की लत से जूझ रहे हैं, जो जीवन साथी की हिंसा से बच रहे हैं उनकी सहायता के लिए तथा सामुदायिक संगठनों को सहायक आवास प्रदान करने में सहायता करने के लिए बेघरता रोकथाम कार्यक्रम (Homelessness Prevention Program) और घरेलू सहायक आवास कार्यक्रम (Indigenous Supportive Housing Program) में हर साल अतिरिक्त \$202 मिलियन के साथ सहायक आवास में निवेश करना।

- 2024 से शुरू होकर आगे के लिए देश-विदेश में प्रशिक्षित ऑटारियो निवासियों को प्राथमिकता देना के लिए 2023 में शुरू होने वाली 100 पूर्वस्नातक सीटों के साथ-साथ 154 स्नातकोत्तर मेडिकल ट्रेनिंग सीटों को जोड़ने के लिए तीन वर्षों में \$33 मिलियन का अतिरिक्त निवेश करके ऑटारियो के और अधिक छात्रों को डॉक्टर बनने में मदद करना। प्रांत के मेडिकल स्कूलों में पूर्वस्नातक स्पॉट के लिए भी ऑटारियो निवासियों को भी प्राथमिकता दी जाती रहेगी।
- पतझड़ 2023 से फार्मासिस्टों को हल्के से मध्यम मुँहासे, नासूर घावों, डायपर त्वचाशोथ, खमीर संक्रमण, पिनवॉर्म और थ्रेडवर्म, तथा गर्भावस्था में मतली और उल्टी सहित अधिक सामान्य बीमारियों के लिए ओवर-द-काउंटर दवा निर्धारित की अनुमति देने के लिए कार्यक्रम का विस्तार।
- मानसिक स्वास्थ्य और व्यसन सेवाओं से अधिक लोगों को जोड़ने के लिए तीन वर्षों में अतिरिक्त \$425 मिलियन प्रदान करना, जिसमें स्वास्थ्य मंत्रालय द्वारा वित्त पोषित समुदाय-आधारित मानसिक स्वास्थ्य और व्यसन सेवा प्रदाताओं के आधार वित्त पोषण में पांच प्रतिशत की वृद्धि शामिल है।
- अपने घर और समुदाय की आराम से देखभाल में और अधिक लोगों को जोड़ने के लिए तीन वर्षों में \$1 बिलियन का निवेश करने की 2022 की बजट प्रतिबद्धता को जारी रखते हुए। सरकार अब 2023 – 24 से \$ 569 मिलियन तक फंडिंग लाने के लिए निवेश में तेजी ला रही है, जिसमें घर और सामुदायिक देखभाल कार्यबल को स्थिर करने के लिए अनुबंध दर में वृद्धि का समर्थन करने के लिए लगभग \$ 300 मिलियन शामिल है। यह फंडिंग होम केयर सेवाओं को भी विस्तारित करेगी और देखभाल की गुणवत्ता में सुधार करेगी, जिससे लोगों के लिए देखभाल से जुड़ना आसान और तेज़ हो जाएगा।
- जीवन कौशल विकास के माध्यम से युवाओं को वित्तीय स्वतंत्रता प्राप्त करने में मदद करने के लिए रेडी, सेट, गो (Ready, Set, Go) कार्यक्रम का समर्थन करने के लिए तीन वर्षों में \$170 मिलियन का निवेश करके बाल कल्याण प्रणाली को छोड़ने वाले युवाओं के लिए दीर्घकालिक परिणामों में सुधार करना, माध्यमिक शिक्षा, प्रशिक्षण और रोज़गार प्राप्त करने में सहायता करता है।

मंत्री Bethlenfalvy ने कहा, "हमारे विचारशील, पारदर्शी दृष्टिकोण के साथ हमारे पास पूरे ऑटारियो में परिवारों, कामगारों और व्यवसायों को सहायता प्रदान करते हुए बजट को संतुलित करने की योजना है।" "हम इस दृष्टिकोण के साथ जारी रहेंगे अर्थात एक ऐसे ऑटारियो का निर्माण करना, जिस पर इस प्रांत के लोग न केवल आज बल्कि भविष्य में भी गर्व कर सकें। एक ऑटारियो जो मजबूत है।"

सरकार भी, एक योजना के साथ जो पिछले बजट के पूर्वानुमान की तुलना में तीन साल पहले ही 2024-25 में बजट को संतुलित कर देगी, ऑटारियो के आर्थिक और राजकोषीय दृष्टिकोण पर एक अपडेट प्रदान कर रही है।

त्वरित तथ्य

- ऑटारियो का 2022-23 का घाटा \$2.2 बिलियन होने का अनुमान है- 2022 के बजट में प्रकाशित दृष्टिकोण से \$17.7 बिलियन कम और 2022-23 की तीसरी तिमाही के वित्त में प्रकाशित दृष्टिकोण से \$4.4 बिलियन कम।

- सरकार 2023-24 में \$1.3 बिलियन के घाटे का अनुमान लगा रही है और 2022 के बजट के पूर्वानुमान की तुलना में तीन साल पहले 2024-25 में \$0.2 बिलियन का अधिशेष पोस्ट करने की राह पर है। सरकार 2025-26 में \$4.4 बिलियन के अधिशेष का भी अनुमान लगा रही है। हालांकि यह एक सकारात्मक अपडेट है, फिर भी महत्वपूर्ण आर्थिक और भू-राजनीतिक अनिश्चितता बनी हुई है।
- ओंटारियो की वास्तविक सकल घरेलू उत्पाद (GDP) 2022 में अनुमानित 3.7 प्रतिशत बढ़ी है और इसका 2023 में 0.2 प्रतिशत, 2024 में 1.3 प्रतिशत, 2025 में 2.5 प्रतिशत और 2026 में 2.4 प्रतिशत बढ़ने का अनुमान है। विवेकपूर्ण राजकोषीय नियोजन के प्रयोजनों के लिए, ये अनुमान निजी क्षेत्र के पूर्वानुमानों के औसत से थोड़ा कम हैं।
- सकल ऋण-GDP अनुपात 2022-23 में 37.8 प्रतिशत रहने का अनुमान है जो 2011-12 के बाद का सबसे निचला स्तर है। मध्यम अवधि के दृष्टिकोण से, ओंटारियो का शुद्ध ऋण-GDP अनुपात अब 2023-24 में 37.8 प्रतिशत, 2024-25 में 37.7 प्रतिशत और 2025-26 में घटकर 36.9 प्रतिशत होने का अनुमान है।

अतिरिक्त संसाधन

पढ़ें *2023 बजट: एक मजबूत ओंटारियो का निर्माण करना*

पढ़ें सरकार की योजना की प्रमुख बातें

Read the *आर्थिक और राजकोषीय सिंहावलोकन*

2022 ओंटारियो आर्थिक दृष्टिकोण और राजकोषीय समीक्षा— ओंटारियो की निर्माण के लिए योजना (Ontario's Plan to Build): प्रगति का अद्यतन

मीडिया संपर्क

ontario.ca/finance-news

Disponibile en français

Emily Hogeveen

मंत्री का कार्यालय

647-294-6166

Emily.Hogeveen@ontario.ca

Scott Blodgett

संचार शाखा

416-728-9791

Scott.Blodgett@ontario.ca